
 

 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24161-α΄/14-07-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 8172/13-07-2020 

Ερώτηση (18) Βουλευτών του Πολιτικού Κόμματος «ΣΥ.ΡΙΖ.Α», αναφορικά με τα θιγόμενα σε 

αυτήν ζητήματα που αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε ότι: 

 

1. Κάθε έτος συντάσσονται σχέδια αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών για όλη την Επικράτεια και 

για την Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης, που αφορούν  την οργάνωση, διαχείριση και τον 

συντονισμό των δυνάμεων πυρόσβεσης και περιλαμβάνουν τις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να 

εξασφαλίζεται η έγκαιρη επισήμανση και αναγγελία της πυρκαγιάς καθώς και η άμεση και 

αποτελεσματική επέμβαση των πυροσβεστικών δυνάμεων. 

2. Στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης λειτουργούν έξι (6) Πυροσβεστικοί Σταθμοί, δύο (2) 

Πυροσβεστικά Κλιμάκια στο Σταυρό και στο Λαγκαδά, καθώς και η 2
η
 ΕΜΑΚ στην οποία 

λειτουργεί πεζοπόρο τμήμα, που έχει και δυνατότητα αερομεταφοράς, εφόσον απαιτηθεί, 

κινητοποιείται άμεσα για κάθε πυρκαγιά στην περιοχή ευθύνης του, ενώ περαιτέρω εκπέμπονται 

συνολικά δώδεκα (12) περιπολικά πυροσβεστικά οχήματα και στελεχώνονται οκτώ (8) πυροφυλάκια. 

Επίσης, ανάλογα με το δείκτη επικινδυνότητας και το διαθέσιμο πυροσβεστικό προσωπικό 

εκπέμπονται μεικτά εποχούμενα περίπολα με τη συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων και της 

Ελληνικής Αστυνομίας με απώτερο σκοπό την άμεση αναγγελία οποιασδήποτε πυρκαγιάς και την 

γρήγορη κινητοποίηση των πυροσβεστικών δυνάμεων. Τέλος, όταν ο κίνδυνος για έναρξη πυρκαγιάς 

είναι μεγάλος, ορίζονται Επιχειρησιακοί Αξιωματικοί οι οποίοι διενεργούν περιπολίες στον τομέα 

ευθύνης τους και είναι επιφορτισμένοι για την άμεση μετάβαση τους στον τόπο της πυρκαγιάς και 

την επιτυχέστερη κινητοποίηση των πυροσβεστικών δυνάμεων. Στην προσπάθεια για ενδυνάμωση 

της επιτήρησης πραγματοποιείται και εκπομπή μοτοσυκλετών της ομάδας «ΘΗΣΕΑΣ» σε 

ευαίσθητες δασικές περιοχές της ευρύτερης περιοχής. 

3. Ειδικότερα, το Σεΐχ Σου αποτελεί χώρο ευθύνης τριών (3) Πυροσβεστικών Σταθμών της 

Θεσσαλονίκης  (1
ος

, 2
ος

, 3
ος

)  που επεμβαίνουν με τα διαθέσιμα οχήματα τους σε οποιαδήποτε 

πυρκαγιά λάβει χώρα στην περιοχή ευθύνης τους. Σε φυσιολογικές συνθήκες ετοιμότητας, δηλαδή 
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όταν ο δείκτης επικινδυνότητας είναι 1,2 και 3, στο Σεΐχ Σου εκπέμπονται τρία (3) περιπολικά 

πυροσβεστικά οχήματα και στελεχώνονται τρία (3) πυροφυλάκια. Παράλληλα, αναχωρούν και από 

τις εγκαταστάσεις των τριών (3) Πυροσβεστικών Σταθμών αλλά και των όμορων Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών και έτερα οχήματα για συνδρομή στο έργο της κατάσβεσης, ενώ και τα αστικά 

πυροσβεστικά περιπολικά οχήματα  κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου συγκλίνουν 

χωροταξικά προς το δάσος του Σεΐχ Σού. Επίσης, ανάλογα με το δείκτη επικινδυνότητας και το 

διαθέσιμο πυροσβεστικό προσωπικό εκπέμπεται ένα (1) μεικτό εποχούμενο περίπολο εντός του 

δάσους του Σέιχ Σού με τη συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων και της Ελληνικής Αστυνομίας με 

απώτερο σκοπό την άμεση αναγγελία οποιασδήποτε πυρκαγιάς και την γρήγορη κινητοποίηση των 

πυροσβεστικών δυνάμεων. Τέλος, όταν ο κίνδυνος για έναρξη πυρκαγιάς είναι μεγάλος, ορίζεται 

Επιχειρησιακός Αξιωματικός ο οποίος διενεργεί περιπολίες στον τομέα ευθύνης του και είναι 

επιφορτισμένος για την άμεση μετάβαση του στον τόπο της πυρκαγιάς και την επιτυχέστερη 

κινητοποίηση και διαχείριση των πυροσβεστικών δυνάμεων. 

4. Για την καλύτερη πυροπροστασία του Σεΐχ Σου γίνεται εκπομπή  δύο (2) μοτοσικλετών της 

ομάδας «ΘΗΣΕΑΣ» εντός του δασικού συμπλέγματος και ιδιαίτερα τις ώρες με αυξημένη 

επικινδυνότητα για έναρξη πυρκαγιών (Ω/11:00 – Ω/19:00) προκειμένου να ενδυναμωθεί η επίγεια 

επιτήρηση.  

5. Τονίζεται ότι στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης λειτουργούν ενεργά και είκοσι δύο (22) 

εθελοντικές ομάδες. Στον επιχειρησιακό σχεδιασμό πρόληψης δασικών πυρκαγιών εντάσσεται και 

μεγάλο μέρος των προαναφερόμενων εθελοντικών ομάδων με περιπολίες και επιτήρηση του Δάσους. 

Οι ανωτέρω ομάδες συμμετέχουν κατά τις επικίνδυνες ημέρες και ώρες, σύμφωνα με τον σχεδιασμό 

συμπληρωματικής επιτήρησης εθελοντικών ομάδων, και κατά την εφαρμογή των μέτρων 

προληπτικής απαγόρευσης κυκλοφορίας οχημάτων και παραμονής εκδρομέων σε δασικές εκτάσεις. 

Επιπροσθέτως και σε όλες τις άλλες δράσεις όπως αυτές καθορίζονται στην απόφαση ένταξης τους 

στο μητρώο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας. 

6. Ως προς τις προπαρασκευαστικές ενέργειες προετοιμασίας για τη διευκόλυνση του έργου της 

καταστολής (έλεγχος – βελτίωση – συντήρηση υδατοδεξαμενών, πυροφυλακίων, αγροτοδασικού 

δικτύου και υδροστομίων), το ΑΠΣ με την υπ’ αριθ. 13111 Φ. 702.15 / 03-03-2020 διαταγή έδωσε 

συγκεκριμένες οδηγίες – κατευθύνσεις προς όλες τις  Υπηρεσίες του Σώματος γα τη υλοποίηση των 

απαιτούμενων κατά περίπτωση ενεργειών, ενώ περαιτέρω  με το υπ’ αριθ. 27931 Φ.702.15/18-05-

2020 έγγραφο απέστειλε συγκεντρωτικά στοιχεία χώρων ανεξέλεγκτης εναπόθεσης απορριμμάτων 

στην Γενική Γραμματεία Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας. 

7. Τέλος όσον αφορά την από αέρος πυρόσβεση, σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό του 

Πυροσβεστικού Σώματος, η Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης καλύπτεται από κλιμάκιο 

αεροσκαφών CANADAIR  CL-415 καθώς και από ένα (1) μισθωμένο πυροσβεστικό ελικόπτερο που 

σταθμεύει στη Θεσσαλονίκη. Σε περίπτωση εκτεταμένου συμβάντος, υπάρχει η δυνατότητα 

ενδυνάμωσης της εναέριας πυρόσβεσης από τα υπόλοιπα πυροσβεστικά αεροσκάφη του Εθνικού 

Εναέριου Στόλου καθώς και τα μισθωμένα που έχουν κατανεμηθεί σε αεροδρόμια της Επικράτειας. 

 



 

 

 

 

  

Ο  Αρχηγός 

Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

Αντιστράτηγος ΠΣ 
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